Зачетное задание по электронным таблицам.

Вариант 7.  
Выполнение задания оценивается по содержимому созданных файлов. Файлы, сохраненные не в тех папках или названные ненадлежащим образом, не оцениваются.

Для сохранения результатов работы студент должен в папке D:\Студент создать папку с именем, состоящим из слова ЗАЧЕТ, указания факультета, курса, группы  и фамилии с инициалами, например, ЗАЧЕТ-ЛФ2гр52-ИвановИИ. Файлы называть по фамилии с инициалами (если в задании нет иных указаний) и сохранять в этой папке.

Задание:  Рассчитать динамику численности сезонного вида с учетом внутривидовой конкуренции.
Пусть N(k) – численность k-ого поколения (в условных единицах, например, в миллионах). Тогда численность следующего поколения рассчитывается как 
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Здесь R0 (basic ratio index) показывает, во сколько увеличилась численность популяции в следующем поколении при благоприятных условиях, а член 
[image: image2.wmf](

)

Nk

e

-

  описывает уменьшение численности из-за внутривидовой конкуренции.

Провести расчет динамики численности на 100 поколений при R0 =5, 10, 15 (расчеты на разных листах, сохранять как разные графики).
Порядок выполнения задания:

1. Заготовить шаблон таблицы, включая числовые значения параметров, по приведенному ниже образцу. В параметры модели, кроме перечисленных выше, включены начальные значения  (2 балла).

	
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H

	1
	Номер поколения
	Численность популяции N
	
	
	
	
	Параметры модели
	Значение параметра

	2
	1
	
	
	
	
	
	N(1) 
	0.1

	3
	
	
	
	
	
	
	R0
	5


2. Заполнить столбцы таблицы копированием формул на весь временной диапазон. (3 баллов).

3. Построить график динамики численности. Подписи по оси X должны быть номером популяции (3 баллов).
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4. Рассчитать на других листах динамику при R0=10 и R0=15, построить графики (5 баллов).

5. Найти, при каком значении R0 решение меняет характер – устойчивая постоянная численность меняется на периодическую с периодом в два года (2 балла).
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R(0)=5

		Номер поколения		Численность популяции N, в млн						Параметры модели		Значение параметра

		1		0.1						N(1)		0.1

		2		0.5						R(0)		5		(при R=8 решение меняет характер – устойчивая постоянная численность меняется на периодическую с периодом в два поколения)

		3		1.4

		4		1.7

		5		1.5

		6		1.6

		7		1.6

		8		1.6

		9		1.6

		10		1.6

		11		1.6

		12		1.6

		13		1.6

		14		1.6

		15		1.6

		16		1.6

		17		1.6

		18		1.6

		19		1.6

		20		1.6

		21		1.6

		22		1.6

		23		1.6

		24		1.6

		25		1.6

		26		1.6

		27		1.6

		28		1.6

		29		1.6

		30		1.6

		31		1.6

		32		1.6

		33		1.6

		34		1.6

		35		1.6

		36		1.6

		37		1.6

		38		1.6

		39		1.6

		40		1.6

		41		1.6

		42		1.6

		43		1.6

		44		1.6

		45		1.6

		46		1.6

		47		1.6

		48		1.6

		49		1.6

		50		1.6

		51		1.6

		52		1.6

		53		1.6

		54		1.6

		55		1.6

		56		1.6

		57		1.6

		58		1.6

		59		1.6

		60		1.6

		61		1.6

		62		1.6

		63		1.6

		64		1.6

		65		1.6

		66		1.6

		67		1.6

		68		1.6

		69		1.6

		70		1.6

		71		1.6

		72		1.6

		73		1.6

		74		1.6

		75		1.6

		76		1.6

		77		1.6

		78		1.6

		79		1.6

		80		1.6

		81		1.6

		82		1.6

		83		1.6

		84		1.6

		85		1.6

		86		1.6

		87		1.6

		88		1.6

		89		1.6

		90		1.6

		91		1.6

		92		1.6

		93		1.6

		94		1.6

		95		1.6

		96		1.6

		97		1.6

		98		1.6

		99		1.6

		100		1.6
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R(0)=10

		Номер поколения		Численность популяции N, в млн						Параметры модели		Значение параметра

		1		0.1						N(1)		0.1

		2		0.9						R(0)		10		(при R=8 решение меняет характер – устойчивая постоянная численность меняется на периодическую с периодом в два поколения)

		3		3.7

		4		0.9

		5		3.7

		6		0.9

		7		3.7

		8		0.9

		9		3.7

		10		0.9

		11		3.7

		12		0.9

		13		3.7

		14		0.9

		15		3.7

		16		0.9

		17		3.7

		18		0.9

		19		3.7

		20		0.9

		21		3.7

		22		0.9

		23		3.7

		24		0.9

		25		3.7

		26		0.9

		27		3.7

		28		0.9

		29		3.7

		30		0.9

		31		3.7

		32		0.9

		33		3.7

		34		0.9

		35		3.7

		36		0.9

		37		3.7

		38		0.9

		39		3.7

		40		0.9

		41		3.7

		42		0.9

		43		3.7

		44		0.9

		45		3.7

		46		0.9

		47		3.7

		48		0.9

		49		3.7

		50		0.9

		51		3.7

		52		0.9

		53		3.7

		54		0.9

		55		3.7

		56		0.9

		57		3.7

		58		0.9

		59		3.7

		60		0.9

		61		3.7

		62		0.9

		63		3.7

		64		0.9

		65		3.7

		66		0.9

		67		3.7

		68		0.9

		69		3.7

		70		0.9

		71		3.7

		72		0.9

		73		3.7

		74		0.9

		75		3.7

		76		0.9

		77		3.7

		78		0.9

		79		3.7

		80		0.9

		81		3.7

		82		0.9

		83		3.7

		84		0.9

		85		3.7

		86		0.9

		87		3.7

		88		0.9

		89		3.7

		90		0.9

		91		3.7

		92		0.9

		93		3.7

		94		0.9

		95		3.7

		96		0.9

		97		3.7

		98		0.9

		99		3.7

		100		0.9
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R(0)=15

		Номер поколения		Численность популяции N, в млн						Параметры модели		Значение параметра

		1		0.1						N(1)		0.1

		2		1.4						R(0)		15		(при R=8 решение меняет характер – устойчивая постоянная численность меняется на периодическую с периодом в два поколения)

		3		5.2

		4		0.4

		5		4.1

		6		1.0

		7		5.5

		8		0.3

		9		3.6

		10		1.5

		11		5.0

		12		0.5

		13		4.5

		14		0.7

		15		5.3

		16		0.4

		17		4.1

		18		1.0

		19		5.5

		20		0.3

		21		3.6

		22		1.5

		23		5.0

		24		0.5

		25		4.5

		26		0.7

		27		5.3

		28		0.4

		29		4.0

		30		1.1

		31		5.5

		32		0.3

		33		3.6

		34		1.5

		35		5.1

		36		0.5

		37		4.4

		38		0.8

		39		5.4

		40		0.4

		41		3.8

		42		1.3

		43		5.3

		44		0.4

		45		3.9

		46		1.2

		47		5.5

		48		0.4

		49		3.7

		50		1.4

		51		5.2

		52		0.4

		53		4.1

		54		1.0

		55		5.5

		56		0.3

		57		3.6

		58		1.5

		59		5.0

		60		0.5

		61		4.5

		62		0.7

		63		5.3

		64		0.4

		65		4.1

		66		1.0

		67		5.5

		68		0.3

		69		3.6

		70		1.5

		71		5.0

		72		0.5

		73		4.5

		74		0.7

		75		5.3

		76		0.4

		77		4.0

		78		1.1

		79		5.5

		80		0.3

		81		3.6

		82		1.4

		83		5.1

		84		0.5

		85		4.4

		86		0.8

		87		5.4

		88		0.4

		89		3.7

		90		1.3

		91		5.3

		92		0.4

		93		4.0

		94		1.1

		95		5.5

		96		0.3

		97		3.6

		98		1.5

		99		5.1

		100		0.5
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